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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

M éritko planu a mapy— priklady — reseni

1) Ur¢i metitko mapy nebo planu:

A) 3cm na map odpovidaji 60km

1cm:60km=1: 6 000 000

B) 90km je znazoréno jako 4,5 cm

90km=9000000cm 4,5:9 000 000=1:2 000 000

C) 1200km je us&ka dlouha 6cm

1200km=120000000cm 6:120000000=1:20 000 000

D) 6cm na map znazoiuje 180km

180km=18 000 000cm 6:18 000 000= 1:3 000 000

E) 4cm na planu odpovidaji 100m ve skunesti

100m=10000cm 4:10000=1:2500

F) 8cm na planu odpovida 200 m ve skutesti
200m=20000cm 8:20000=1:2500

G) 4cm na planu odpovidaji 50km ve skinesti
50km=5000000cm 4:5000000=1:1250000

H) 15cm na planu odpovida 240 m ve sknotesti
240m=24000 15:24000=1:1600

2) Urci vzdalenost ve skuteosti, jestlize
a) meritko je 1:40000 a vzdalenost na mge 5cm
5.40000=200000cm=2km
b) na mag s nefitkem 1:800000 je 6cm
6. 800000=4800000cm=48km
C) na mag s nefitkem 1: 1 000 000 je 20cm
20. 1 000 000=20000000=200km
d) na mag s neritkem 1: 10 000 000 je 5,6 cm
5,6.10000000=56000000cm=56km
e) na mag s nefitkem 1:800 000 je znazamma 25cm
25.800 000=20 000 000cm=200km
f) metitko je 1:40000 a vzdalenost je 24cm na énap
24. 40000=960000cm=9,6km

3) Ur¢i, jaké vzdalenosti odpovida na ndap
a) s nmeritkem 1:300000 vzdalenost 150km
150km=15000000cm 15000000 : 300000=50cm



b) s mefitkem 1:400 délka 36m
36m=3600cm 3600cm:400=9cm

C) s neritkem 1:5000 délka 6,5km
6,5km=650000cm  650000cm: 5000=130cm
d) s neritkem 1:300000 vzdalenost 270km
270km=27000000cm  27000000cm: 300000=90cm
e) s gfitkem 1:400 délka 56km
56km=5600000cm 5600000 : 400=14000cm
f) s réritkem 1: 50000000 délka =300km
300km=30000000cm  30000000cm : 50000000=60cm
Slovni tlohy
1. Ur¢i skute&né roznéry kuchyre a jeji vyneru, jsou-li jeji rozndry na planu

s nmetitkem 1:200 3,5cm a 4cm.

a= 3,5.200=700cm=7m

b= 4.200=800cm= 8m

Skute&né rozndry kuchyre jsou 7m a 8m.

. Ur¢i skute&né roznéry kuchyre a jeji vyneru, jsou-li jeji roznéry na planu

s nmetitkem 1:400 4,5cm a 5¢cm
a= 400. 4,5=1800cm=18m
b=400.5=2000cm=20m

Kuchyi ma roznéry 18 m a 20m.

.Ur¢i skute&né rozméry kuchyré a jeji vyngru, jsou-li jeji roznéry na planu

s netitkem 1:400 3,5cm a 4cm
a= 3,5.400=1400cm=14m
b= 4.400=1600cm= 16m
Skute&né rozndry kuchyre jsou 14m a 16m

4.Jak velkou plochu bude zabiraimd o roznérech 15 m a 20 m na planu

S mefitkem 1 : 250 ?
a= 1500:250=6cm
b= 2000:200=8cm
S=a.b
S=6.8
S=48cn
Rozméry domu na planu jsou 6¢cm a 8cm a zabira plochm#8c

.Jak velkou plochu bude zabiraiimd o roznérech 15 m a 20 m na planu

s mefitkem 1 : 1200 ?
a= 1500:1200=1,25cm
b= 2000:1200=1,67cm
S=a.b
S=1,67.1,25
S=2, 0875crh



Dam na planu zabira plochu 2, 0875cm



